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Néstor: Buenas tardes bienvenidas consejeras y consejeros a la 
sesión ordinaria 350 que celebramos hoy jueves 1 de diciembre 
de 2016  
 
Lista y declaración de quórum 
 
Néstor: para dar inicio formal y legal doy cuenta consejero 
presidente que nos acompañan las consejeras y consejeros 
propietarios Ana Gabriela Mora Casián, María del Socorro Piña 
Montiel, Silvia Aguayo Castillo, Esperanza Loera Ochoa y Ulises 
Alejandro Beas Torres de igual manera nos acompañan las 
consejeras y consejeros suplentes Violeta Yazmín Sandoval 
Cortés, Blanca Estela Mejía López, David Coronado, Raúl Isaías 
Ramírez Beas, Zab-Diel Rivera Camacho y Jahaziel Antonio Díaz 
Maciel les informo que en estos momentos estarán ejerciendo 
derecho a voto el consejero Raúl Isaías Ramírez Beas en razón 
de que no se encuentra presente su consejero propietario Mauro 
Gallardo el consejero David Coronado en las mismas 



circunstancias que no se encuentra presente el consejero 
propietario Raúl Bermúdez y en este caso que no ha llegado la 
consejera Alejandra le tocaría a su suplente Brenda Lourdes del 
Río quien no pudo venir y aviso por lo tanto nos vamos al orden 
de suplencias que tenemos ejerce el derecho a voto número uno 
la consejera Violeta doy cuenta consejero presidente     
 
Presidente: visto lo manifestado por parte de nuestro secretario 
técnico toda vez  que hay quórum legal declaro formal y 
legalmente instalada la presente sesión ordinaria del consejo 
ciudadano de la CEDH correspondiente al mes de diciembre   
 
Néstor: muchas gracias continuamos con el orden del día 
consejeras y consejeros informo que a las 18:45 horas se 
incorpora la consejera propietaria Alejandra Cham Trewick por lo 
que deja de ejercer derecho a voto la consejera suplente Violeta 
Yazmín Sandoval Cortés   
 
Lectura y aprobación de la propuesta de orden del día   
 

Néstor: continuamos con el desahogo de la agenda vamos a dar 
lectura el punto dos es para la aprobación de la propuesta del 
orden del día les informo consejeras y consejeros que el 
consejero presidente somete a su consideración registrar un tema 
como urgente que es relación a ataques *******comisión de 
derechos humanos daría lectura y al final hacemos la votación si 
no tienen inconveniente en incluir el tema punto uno la lista de 
asistentes que ya se desahogo punto dos es que se está dando 
lectura punto tres aprobación del acta y minuta de la sesión 
ordinaria 349 punto cuatro informe de la secretaría ejecutiva seis 
comentarios al informe mensual de quejas y estado procesal de 
las mismas seis informe por parte del presidente de temas de 
trascendencia siete seguimiento de asuntos pendientes ocho 
temas a tratar nueve anuncios y descanso diez temas para 
conocimiento del consejo y finalmente el punto once cierre de 



sesión les informo o les recuerdo que en esta ocasión no hay 
carpeta electrónica por parte de los puntos cuatro y cinco no se 
estarían desahogando no alcanzaron a cerrar la información 
porque se adelantó la sesión pero se los hacemos llegar en unos 
días más y cualquier duda o comentario que se necesite lo vemos 
en ese momento o en la sesión de enero someto a votación el 
orden del día con el tema que propone el consejero presidente se 
incluya por favor ok se aprueba por unanimidad con el tema del 
presidente     
 
Lectura y aprobación del acta y minuta correspondiente a la 
sesión ordinaria 349  
 
Néstor: el dos es la aprobación del acta y minuta de la sesión 
ordinaria 349 la pongo a consideración de ustedes  para *****su 
aprobación ok se aprueba por unanimidad el acta y la minuta de 
la sesión ordinaria 349 
   
Comentarios al informe de actividades de la secretaria 
ejecutiva  
 
Néstor: punto cuatro es el informe de la secretaría ejecutiva como 
no se tiene lo pongo a consideración dejarlo pendiente y visto 
para cualquier cosa ****días más sometemos pues a votación por 
favor  
 
Comentarios al informe mensual de quejas y estado procesal 
de las mismas  
 
Néstor: ok de igual manera en los mismos términos el punto cinco 
que es el informe de quejas por favor ok se aprueba por 
unanimidad *********** 
      
Informe de Temas de trascendencia por parte del presidente  
 



Néstor: el punto seis del orden del día de este día es el informe 
por parte del presidente tenemos les informo que se registró a 
último momento que es ataques mediáticos a la comisión un tema 
más el trabajo que hizo la ok un tema más es el trabajo que hizo 
el comité de supervisión para los ganadores del reconocimiento 
Tenamaxtli para el año 2016 otro tema es el relacionado con la 
gaceta 6 de diciembre y la gaceta electrónica de derechos 
humanos y finalmente el punto que registra es el evento del día 
de los derechos humanos le dejo el uso de la voz consejero 
presidente con el tema que guste iniciar   
 
Presidente: si bueno en este primer punto yo les agradezco que 
me permitan abordar de forma urgente este tema que tiene que 
ver con los ataques digamos recientes pero que al final de 
cuentas tampoco han parado respecto de algunas personas que 
no es nada nuevo es un discurso ya muy añejo desde que yo 
llegue no ha cesado ese tipo de ataques el problema es que ya 
tienen seis años por lo menos seis años reiteradamente con el 
mismo discurso el mismo discurso pero lamentablemente las 
mismas mentiras que los medios siguen complicando entonces 
hemos platicado ya con el área de comunicación social para 
establecer otro tipo de estrategias más contundentes que 
permitan posesionar ante la sociedad el trabajo real de la 
comisión estatal de derechos humanos porque miren nosotros al 
menos puedo yo asegurarles que la CEDH tiene hoy por hoy 
cinco liderazgos nacionales yo por lo menos se los aseguro que 
tenemos cinco liderazgos nacionales el primero de ellos que yo 
ya les he comentado es que somos líder en agilidad y resolución 
de quejas nuestras quejas las más antiguas son de diez meses 
pero se resuelven desde el primer día a más tardar en diez 
meses eso ninguna otra comisión ni la nacional nadie lo ha 
podido lograr esto es reconocido por los ombudsman de la 
federación mexicana de cómo lo comente creo que ya les había 
dicho de la de la Paz entonces bueno eso es un primer liderazgo 
nacional la prontitud en lo que se resuelven las quejas sin rezago 



*****un segundo liderazgo nacional es la cultura de denuncia que 
nosotros sacamos un promedio y nuestro promedio considerando 
los primeros años que no eran tantas de esta administración de 
nueve años el promedio es de casi once mil quejas por año 
contra tres mil que se presentaban antes el promedio era 3050 de 
las administraciones anteriores ahora es de casi 11,000 esa es la 
realidad ya se hizo el balance de todas las quejas desde que yo 
llegue de presidente a la fecha el promedio es de casi once mil 
10,900 y tantas quejas promedio por año entonces es muy 
lamentable muy doloroso y muy injusto que tres cuatro personas 
que se abrogan la representación de la sociedad civil defensoras 
de derechos humanos echen por tierra todo lo que significa el 
trabajo de la sociedad civil organizada porque esto que hemos 
logrado cultura de denuncia *****de temas en capacitación y 
muchos temas más ha sido gracias a la sociedad civil organizada 
cuando yo llego recibo la comisión cuando tenía una vinculación 
con ochenta y tantas organizaciones con las que mantenía 
convenio de colaboración hoy tenemos por más de 600 
organizaciones de la sociedad civil convenio de colaboración y 
todo esto que les comento no es no tengan el mínimo temor de 
asegurar ustedes cuando tengan oportunidad porque todo está en 
la página de internet y bueno como consejeras y consejeros pues 
hagan un fuerte extrañamiento a su servidor y a la comisión si lo 
que yo les aseguro no está en la página porque es muy 
lamentable también asegurar que está en la página y no esté 
verdad? Porque yo digo que todo esto es público entonces 
estamos hablando de un ascenso ustedes lo ven ustedes saben 
como esta ese trabajo entonces la cultura de denuncias somos la 
comisión de derechos humanos que más quejas recibe por año 
eso no se logra por casualidad es parte de una planeación de un 
trabajo constante de una credibilidad actores sociales que los 
propios medios han participado en fomentar esa cultura de 
denuncia pero que no podemos permitir que se nos caiga así 
nada más la confianza que tiene la sociedad en la comisión por 
mentiras por intrigas por todo lo que se está diciendo entonces 



ese es un segundo rubro la cultura de denuncias como la 
comisión que más quejas recibe tenemos un tercer rubro que es 
somos la CEDH del país que más conciliaciones emite está gente 
de forma perversa ah estado diciendo que nosotros estamos 
sacando más conciliaciones que recomendaciones pues claro 
que eso lo único que demuestra es una ignorancia en la ley de la 
CEDH la ley no nada más nos faculta nos obliga a que tengamos 
que privilegiar la conciliación antes que la recomendación porque 
la resolución es una conciliación son el mismo formato entonces 
nosotros traemos ahorita ya casi en esta administración ocho mil 
conciliaciones emitidas somos líder nacional en otras partes casi 
no emiten conciliaciones casi todo es recomendación y nosotros 
somos líder nacional en conciliaciones pero no crean que 
estamos abajo en recomendaciones en lo que va la 
administración llevamos 401 recomendaciones contra sesenta y 
tantas que emitió en la época de la licenciada Guadalupe Morfin y 
contra cincuenta y tantas que emitió el licenciado Carlos Manuel 
Barba García en toda su administración si las sumamos pues 
ellos apenas llegan entre los dos a menos de 130 
recomendaciones en los dos periodos contra 401 
recomendaciones en esta administración que he emitido o sea 
como verán eso que declararon que va a la baja que ha habido 
un decremento que hay una crisis de recomendaciones es una vil 
mentira nosotros mientras que la licenciada Lupita Morfin traía 
obtuvo un 50% de aceptación de recomendaciones contra un 
treinta y tantos por ciento del maestro Barba de aceptación 
nosotros traemos el 99% de aceptación de las 401 
recomendaciones solo cuatro no se han aceptado y tenemos 
cinco años consecutivos esa es la otra parte somos líder nacional 
en aceptación de recomendaciones cinco años consecutivos 
logrando el 100% de aceptaciones obviamente ninguna otra 
comisión de derechos humanos del país lo tiene y somos líder 
nacional también en capacitación claro tenemos un instituto de 
investigación y capacitación de derechos humanos donde se 
demuestra que hemos invertido bien el presupuesto Esperanza 



me comentó ayer que ella hizo ***Periodista una aclaración que 
mucho le agradezco y le reconozco y eso me ha permitido ahora 
también tomar este argumento hoy ante un director de medios le 
hice valer bueno que si se gasta el 96% en nómina pues oiga que 
bueno malo que nos gastáramos el 50% de nómina y el 50% en 
gasto corriente porque entonces estaríamos despilfarrando el 
dinero esta no es una comisión de obra pública esta no es una 
comisión de servicios digo perdón de compras o de ventas esta 
es una comisión de prestaciones y servicios pues donde nosotros  
 
David: puedo hacer una nota ********mundial las instituciones de 
nivel superior dedican el 90% de presupuesto al gasto de 
recursos humanos entonces este rubro no es de desconocimiento 
por las organizaciones e instituciones mundiales 
 
Presidente: claro ahora también hay que decirlo andábamos en el 
90% nosotros hace cuatro años de nómina porque se ha ido 
incrementando el presupuesto? porque al final de cuentas 
tenemos un sindicato tenemos trabajadores se han incrementado 
los impuestos y se ha incrementado también la aportación a 
pensiones año con año de acuerdo a la ley de pensiones 
entonces nosotros pues mínimo lo único que teníamos que 
generar era garantizar que ninguna persona que trabaje en la 
comisión ganará menos que el año anterior eso también ha traído 
como consecuencia que si en cuatro años no ha habido 
incremento presupuestal pues entonces nada más con el puro 
impacto para que no ganen menos con el incremento de 
impuestos y con la aportación a pensiones se ha ido de tal forma 
que también se apretó la nomina a 96 contra 4% de gasto 
corriente eso también es grave pero también esta generado 
porque no nos han dado presupuesto ahora nosotros no hemos 
mal invertido el presupuesto dijeron en los medios esta gente que 
hemos que se ha incrementado en un 800% el presupuesto es 
otra vil mentira porque llegamos en esta administración en la que 
yo encabezo con casi cincuenta millones de presupuesto contra 



140 que hay ahora o sea esto no es el 860% que dijeron esto es 
menos del 200% de incremento en nueve años entonces lo cual 
es parte razonada pero todo viene invertido crecimos las oficinas 
regionales que ha sido un tema que el consejo ciudadano 
permanentemente ha exigido al hacer la regionalización crecimos 
áreas como grupos vulnerables que antes no teníamos 
especialidades en los temas constituimos el área médica 
psicológica y dictaminación pero sobre todo el instituto de 
investigación y capacitación de derechos humanos donde hay 30 
personas que no existían cuando yo llegue entonces todo esto 
nos permite tener una justificación completa de las cosas por 
tercer año consecutivo nos vamos a ganar el premio nos han 
notificado ya del ox española la agencia española que nos evalúa 
todas la paginas de comisiones de derechos humanos del país y 
junto con Puebla por ser la página más transparente y más 
inclusiva del país de las comisiones de derechos humanos por 
tercer año el nueve de diciembre vamos a recibir nuevamente el 
premio OX internacional o sea nos tildan de opacos yo les 
quisiera invitar a que ustedes intenten de cualquier otra institución 
encontrar en la nomina el nombre apellido cargo y sueldo bruto 
neto e impuestos nosotros en la página yo no quise ocultar nada 
absolutamente dije pongan la nomina totalmente intrigo si ustedes 
entran a la página verán lo que gana cualquiera de las 399 plazas 
que se constituye la comisión  
 
Varios comentarios  
 
Presidente: bueno yo creo que con esto nada más para concluir si 
gustan nada más les comento que entonces yo de acuerdo con la 
directora de comunicación social hoy ya tuve una comida con un 
director de medios precisamente de un periódico que nos pegó 
fuerte a ocho columnas crónica y él ha entendido ha ofrecido una 
disculpa se ha comprometido a difundir toda esta información y 
más que yo le lleve indicadores reparación del daño ah somos 
líder nacional de reparación al daño en materia económica o sea 



estos resultados no son motivo pues de la ******** es parte de un 
trabajo constante formado preparado claro nos hace falta muchas 
cosas más porque tampoco podemos decir que todo lo tenemos 
absolutamente bien seguramente nos falta mucho cosas más por 
mejorar por hacer pero no es justo entonces yo por eso quise 
nuevamente retomar aunque ya es un tema discúlpenme 
reiterado pero creo que no se vale que no podemos permitir yo 
quiero invitarles a ustedes que en este aspecto cerremos filas 
viene el evento del 10 de diciembre el nueve tendremos la 
oportunidad yo quiero si no tienen inconveniente pues también 
escucharles a ustedes *****inconvenientes que todos estos 
puntos pues los demos a conocer en una campaña que dice 
Livier que quiere iniciar a partir del 9 de diciembre y que esto que 
estoy yo comentando con ustedes pues lo podamos encausar a 
socializar fuertemente porque yo creo que el tema ha sido muy 
injusto  
 
Néstor: nada más les informo antes del uso de la voz que se 
incorporó a las 19:00 horas la consejera suplente Guadalupe del 
Carmen Flores Ibarra    
 
Esperanza: yo nada más quería confirmar eso de la página de 
transparencia de la comisión porque en mis ratos de ocio he 
visitado las páginas de otros estados igual hay sesiones de 
consejo no hay información si es una página muy transparente 
donde encuentras toda la información nada más quería hacer ese 
comentario porque incluso ni la comisión nacional tiene las 
sesiones de consejo en su página de transparencia  
 
Néstor: en ese caso nosotros tenemos minutas calendarios de 
sesiones actas todo consejero Raúl y consejera Socorro por favor  
 
Raúl: a lo que a mi respecta yo he tenido el gusto de compartir 
con Felipe ya hace cinco años tuve el gusto de conocerlo y con 
compañeros que hoy ya no están porque concluyeron su ciclo y 



creo poder expresar mi sentir con mis compañeros con lo que 
podemos decir que cuentas con toda la confianza con todo el 
apoyo de este consejo que tu también mucho nos has orientado y 
enseñado en esta materia que hemos sido testigos de ese 
crecimiento que hemos conocido paso a paso los logros con tanta 
dificultad con carencias económicas con dedicándole mayores 
tiempos los esfuerzos y quiero reiterarte ****compañeros que es 
incondicional ese apoyo esa confianza plena hacía tu persona 
hacía tu gestión y hacía esos valores ******** 
 
Néstor: gracias, consejera Socorro 
 
Socorro: por mi parte yo considero que bajo lo que el doctor 
Felipe diga como consejeros ****de este consejo ciudadano 
pudiéramos también sacar una ******tipo carta abierta a la 
sociedad jalisciense d lo que nosotros estamos considerando del 
trabajo de la comisión ****** y que bueno somos la sociedad civil 
los que finalmente estamos haciendo este pronunciamiento y 
reconocimiento del trabajo que se hace en la comisión  
 
Néstor: si quiere puede quedar como un punto de acuerdo   
 
Varios comentarios 
 
Presidente: subirlo a redes y con los estándares yo creo que 
hasta es mejor perdón que el consejo ciudadano resalte todo eso 
a que lo haga el presidente entonces yo creo que viene siendo y 
que todo esto se difunda en todas las redes los medios en un 
documento firmado **************pudiera ser antes de o paralelo 
con el día de  
 
Mauro: con el evento del diez de diciembre  
 
Néstor: si preparamos el documento y los visito para que recabar  
 



Presidentre: se los mandas por correo  
 
Varios comentarios  
 
Néstor: Lo socializamos para que opinen lo conozcan y luego 
firmen la consejera Silvia y luego la consejera Esperanza, 
consejera Silvia por favor   
 
Silvia: si yo me uno con la consejera definitivamente estamos 
hacer valer **********se ha hecho ***********pero también cada vez 
que tengamos la oportunidad de alguna entrevista como este fin 
de semana hablar de la comisión entonces varias personas están 
interesadas en venir y ya las voy a acompañar ahí y es posible 
que se les de capacitación en esas áreas para que más se 
difunda en esos ayuntamientos y estamos hablando que nos hizo 
el favor el maestro *******esta de testigo que mucha gente se 
interesó en derechos humanos porque la gente no sabe muchas 
cosas que hace como dice ************la oportunidad de firmar 
algún punto para el apoyo que realmente es no es ninguna 
mentira lo que vamos a decir es hay que *******a toda la gente 
no? sobre todo *******comunicación  
 
Néstor: gracias, consejera Esperanza  
 
Esperanza: yo creo que también sería conveniente que para lo 
que comentabas a horita que para un periódico es muy fácil 
********completa a una red a una asociación civil para decir lo que 
quiera a mí se me ocurre también solicitarle a ese mismo 
periódico nuestro derecho de réplica y que dentro de ese derecho 
de réplica no lo repliques tu lo replique alguno de los consejeros y 
yo consideraría que sería los que tienen ya años aquí hablando 
respecto a lo que ha hecho la comisión lo que ha hecho el 
consejo en tu derecho naturalmente porque como dice Silvia muy 
atinado que es muy fácil hablar de las instituciones y hablar mal 
de las personas cuando al final de cuentas pues están en un error 



porque la conciliación en este momento la mejor manera de 
arreglar si hablamos de la cultura de la paz en materia de trabajo 
es el mismo y en materia de reparación para dar una conciliación 
debe de haber una reparación entonces no sé quizás esos son 
puntos que uno debe de aclarar claramente para que la gente se 
dé cuenta que lo que están diciendo está mal y que por otra parte 
tu no necesitas terminar con una queja para resolver un asunto 
que al final va a repararse que lo que le importa al ciudadano es 
que tu afectador de derechos humanos tu autoridad le repares el 
daño de la forma que sea yo creo que sería pertinente utilizar 
nuestro derecho de réplica por algunos de los consejeros que sea 
el que lleve la batuta de esa entrevista y solicitársela al periodista  
 
Presidente: nada más para ir cerrando el tema entonces yo 
también me sumaría y pediría si no tienen inconveniente que 
pudiéramos votar la propuesta de la consejera Socorro Piña para 
efecto de que el consejo ciudadano firme un comunicado a la 
opinión pública pero también también lo haga en redes y todo a 
través del área de comunicación social y precisamente para 
empoderar todos estos indicadores todos estos logros todos 
estos rubros que nos posicionan ********eso sería en una parte en 
primera instancia y lo otro me comprometo a que a través de 
Néstor ya se tienen esas cifras los indicadores *******medios que 
se los hagas llegar a por vía electrónico a cada una y cada uno 
de los compañeros para que ustedes también los conozcan se 
familiaricen con esos números analicen los indicadores más 
comparativos y pues vean son algunos indicadores claro 
podemos tener en todo lo que ustedes estén interesados y poder 
tener esa parte no? entonces en esos dos sentidos   
 
Néstor: muy bien entonces sometemos a votación consejeras y 

consejeros lo retomo del audio **********muy bien se aprueba 
por unanimidad elaborar el comunicado a los medios a la 
opinión pública y *****redes sociales hago el trámite y les 
hago llegar los indicadores que hacía referente el presidente 



de eso muy bien el siguiente tema que teníamos registrado 
por el consejero presidente es el trabajo que llevó a cabo el 
comité calificador de los reconocimientos Francisco 
Tenamaxtli en este tema consejeras y consejeros les 
comunico que el día de por unanimidad se llevaron a cabo 
estos trabajos y en ese sentido dejo el uso de la voz al 
consejero presidente para que  

 
Varios comentarios  
 
Presidente: miren hubo varias propuestas pero realmente creo 

que de todas las propuestas que son muy interesantes muy 
buenas al final de cuentas se acabo por concluir el en 
proponer a ustedes a este pleno la propuesta de tres 
hombres y dos mujeres casi siempre han sido las mujeres 
tampoco tendríamos mucho problema con la cuestión de 
*****de género pero propuestas que surgieron todas ellas de 
ustedes mismos claro que tienen algunas explicaciones 
algunas consideraciones yo hice una sola propuesta ahorita 
se los explico porque se los propuse pro de entrada estuvo 
aquí una primera opción que nosotros todas ellas las 
votamos en comité el jurado calificador por unanimidad no 
hubo ninguna discrepancia en un primer término la 
compañera Gaby propuso a la doctora Raquel Partida Rocha 
y yo quisiera más bien que sea ella quien explique realmente 
porque la propuso quien es Raquel por otra parte nuestro 
compañero David propuso al doctor Mario Gerardo 
Cervantes Medina Mario trabaja con nosotros también con la 
doctora Raquel hemos trabajado en varias ocasiones varios 
eventos varias cosas Esperanza y como ocho consejeras y 
consejeros más ahí ni que discutir propusieron al doctor 
Juan Manuel Durán Juárez ella pues que no lo explique 
también cuales son los meritos para tener esto y por otro 
lado Laura Elena Gamboa Soto la propuso Socorro pero 
quiero decir que también es un trabajo en discapacidad muy 



ahora los temas son variados en el caso de yo hice una 
propuesta de Rogelio Padilla Díaz no sé si ustedes sepan 
quién es Rogelio Padilla de Mamá a.c. me gustaría si no 
tienen inconveniente para que ustedes ya expongan cada 
quien la propuesta porque yo propuse a Rogelio Padilla? 
Porque hemos estado ya en muchas ocasiones en muchas 
ocasiones ya ha estado como luego dicen nominado y 
siempre por alguna razón quienes eran el comité el jurado 
dictaminador a mi no me respaldaban con esa propuesta 
verdad pero este señor ya tiene cáncer está muy grave es el 
pionero yo creo del tema de niñez y de toda situación de 
calle tiene toda una trayectoria enorme a nivel Unicef para 
nivel reconocimientos por todos lados que también se le han 
otorgado fue finalista de iniciativa México con su proyecto 
también de niñez es una persona con un liderazgo de 
opinión incuestionable es reconocidísimo por todos los 
medios yo creo que son de las personas que nos viste en un 
premio que también visten al premio no nada más el premio 
les viste a ellos sino yo lo propuse fue avalado por todos los 
de este comité yo quisiera pedirles que bueno que también 
se pudiera ratificar y si no tienen inconveniente también 
ratificar las demás propuestas de Rogelio Padilla no hay 
mucho que abundar por eso yo no quisiera expresar más 
pero yo quisiera más bien sino tienen inconveniente que 
nuestras compañeras y nuestro compañero presenten 
rápidamente porque hicieron la propuesta de cada uno de 
estas personas 

 
Néstor: si gustan iniciamos de acuerdo a la lista Raquel Partida 

Rocha 
 
Gaby: la doctora Raquel Partida Rocha es socióloga y preside la 

asociación de mujeres académicas de la universidad de 
Guadalajara ella ha trabajado el tema de la violencia hacía la 
mujer participó en todo lo que fue del informe preliminar de 



alerta de violencia en el estado de Jalisco también elaboró el 
estudio para la secretaría de trabajo sobre la brecha salarial 
entre hombres y mujeres en el estado de Jalisco e impartió 
un diplomado sobre perspectiva de género en impartición de 
justicia tiene un convenio de colaboración con la comisión de 
género del congreso del estado también impartió un 
diplomado sobre violencia hacía la mujer para instituciones y 
actualmente se encuentra en París ella impartiendo un curso 
sobre violencia entonces bueno creo que es un tema muy 
importante que se vaya pues trabajando sobre todo en lo de 
la alerta de género aquí en el estado de Jalisco a pesar de 
que nada más se ha decretado en siete municipios si? 
Entonces por esa razón también se me paso omitir que 
había trabajado con la organización internacional de trabajo 
en el tema de la brecha salarial en equidad de género y con 
****** mujeres entonces pues es una persona muy capaz 
muy trabajadora y tiene además de la asociación tiene un 
amplio respaldo académico  

 
Néstor: gracias consejera continuamos con Mario Gerardo 

Cervantes Medina  
 
David: gracias pues en realidad el trabajo de Mario es bastante 

amplio el diagrama que ha hecho a lo largo de su vida es 
muy amplio quiero referirme nada más a tres aspectos en 
primer lugar la cuestión de la educación él ha organizado 
constituido escuelas que posteriormente la universidad de 
Guadalajara ha anexado como parte de módulos a nivel 
preparatoria el segundo lugar no es un trabajo sencillo en 
segundo lugar lo que él ha hecho es que ha trabajado ******* 
detectando necesidades y trabajando en ese sentido es un 
trabajo de campo es un trabajo *********comunidad que lo 
que hace es estar garantizando ese desarrollo horizontal 
comunitario y que además es parte de la formación del 
tejimiento de redes  ****integraciones sociales y que bueno 



esto hay que alabarlo en él y en tercer lugar su labor como 
investigador su tema en investigación es la juventud 
entonces tiene bastantes escritos actualmente está 
publicando ****un trabajo sobre juventudes ******y este tipo 
de líneas de fuga de la juventud *********en términos 
científicos también es muy importante pero 
fundamentalmente ese es el trabajo horizontal integración 
social me parece que esto habría que apoyarlo no? además 
esto ha servido para constituir una red de asociaciones que 
es él quien la liderea no? y con la labor es bastante 
fundamental habría que ******no?     

 
Presidente: si me permiten hemos hecho muchos eventos de 

difusión y promoción de derechos humanos de distintos 
temas con él de hecho mañana hay un evento en el 
congreso del estado que él organiza junto con la comisión 
legislativa de derechos humanos **********es sobre el 
autismo digo el maneja muchos temas no? pero mañana 
tenemos ese a las diez por cierto están todas y todos 
cordialmente invitados eh?  

 
Néstor: concluyó perdón 
 
David: si así es gracias 
 
Néstor: gracias consejero continuamos doctor Juan Manuel Durán 

Juárez consejera Esperanza por favor 
 
Esperanza: bueno yo creo que todo mundo conocemos *****al 

doctor Juan Manuel Durán Juárez él ha recibido dos premios 
con decoraciones de la legión honor en Francia *******y la 
verdad es que no es por eso porque él expuso su ****que 
tiene estudios en humanismo interesantes yo lo propuse 
porque desde hace cuatro años él es el director de las 
bibliotecas públicas de la universidad de Guadalajara y 



entonces empezó a analizar dentro de las políticas 
internacionales como una organización debe de actuar y 
cuáles son los indicadores necesarios de ayuda uno de ellos 
eran los adultos mayores entonces él inició con el proyecto 
que se llama *****es universidad del adulto mayor y les 
comentaba que algunos compañeros cuando me hablaron 
para decirme oye es esto es un proyecto que es 
autofinanciable que significa esto? Que nadie lo paga que 
sale de la biblioteca si es que sale pero que tenemos y digo 
tenemos porque yo soy parte como maestra doy un 
diplomado de derechos humanos el **** se organiza a través 
de seminarios y talleres son más de 14 o 15 talleres yo 
entregue la visión de lo que es soas en donde se les da 
derechos humanos se les da como vivir mejor en cuestiones 
de psicología se les da bonsái esa cuestión de semillas para 
tener hortalizas pintura baile etcétera son 14 talleres al final 
de cuentas dentro de cuatro años que se han vivido ya con 
*****tenemos 360 alumnos al semestre y quiero comentarles 
que a ningún profesor se les paga no hay una cuestión 
financiable que la universidad de Guadalajara ayude 
directamente para decir vamos entonces considero que es 
un gran proyecto directamente que organiza el doctor Juan 
Manuel Durán y yo como parte de los profesores 
********tengo la satisfacción de ser parte y dar clases ahí 
para mí es un privilegio le comentaba el otro día hoy a Felipe 
fíjate que yo cada que salgo de una clase de derechos 
humanos de con ellos que tengo 35 alumnos ya quisiera que 
mis alumnos de la licenciatura fueran como ellos así que si 
creo que si hablamos de los adultos mayores con *****es un 
proyecto extraordinario a favor y beneficio de los derechos 
humanos del adulto mayor independientemente de lo que 
pueda hacer el doctor Juan Manuel Durán Juárez que tiene 
una trayectoria académica una trayectoria como sociólogo 
impresionante pero en realidad no es eso es el punto de lo 
que es la universidad del adulto mayor con este proyecto  



David: yo si quisiera abundar un poco más en un aspecto que es 
muy importante en el doctor Durán que él tiene 30 años 
ininterrumpidos de pertenecer al sistema nacional de 
investigación él es de los primeros de aquí en Jalisco de 
esta cuestión entonces pertenecer al sistema es un atajo 
muy difícil porque hay que estarse actualizando 
constantemente artículo libros pero también en temas de 
investigación y en este aspecto lo que ****al doctor Durán es 
justamente ese afín que tiene por la ciencia y porque 
impulsa a los medios investigadores por otro lado él en este 
aspecto en el terreno de la investigación ha sido parte de los 
colegios de la frontera norte de México del colegio de 
Michoacán de colegio de México del colegio de Jalisco 
entonces realmente es una persona que en su trayectoria 
siempre ha estado abogando por los derechos ***** y por la 
parte científica ********esto es algo importante que hay que 
destacar  

 
Néstor: muchas gracias continuamos ok seguiría Rogelio 

Padilla************ entonces si gustan cerramos el tema para 
la votación con el tema de la licenciada Laura Elena 
Gamboa Soto 

 
Socorro: bueno pues a Laura Elena quienes trabajamos el tema 

de discapacidad ********la verdad la admiramos porque ella 
tiene una hija *****auditiva adquirida por *********médico y 
desde entonces ella empezó su pues ese desarrollo de 
buscar no solo a su hija sino en general pues esa apertura 
para una educación incluyente porque es una de las partes 
más difíciles de entender por lo menos en la parte legal a las 
personas indígenas se les da la oportunidad de ser bilingües 
y de recibir una educación bilingüe y respetarles también su 
cultura de todo lo que ellos lo que conlleva ser miembro 
********** sin embargo las personas con discapacidad 
auditiva también son un núcleo que tienen una cultura 



especial que muchos de ellos no quieren formar parte de la 
comunidad a la que se le prepara desde pequeños para 
expresar aunque no oigan puedan hablar sino ellos quieren 
seguir a través de su lengua de señas eso es muy 
respetable entonces la lucha de Ana Laura ha sido 
precisamente en ese sentido de respetar lo que la persona 
*****auditiva tiene y ahora pues bueno ya que su hija llegó al 
nivel de preparatoria pues en Jalisco no había posibilidad de 
un estudio ni en lo privado ni en lo público para personas 
con discapacidad auditiva y ella logro a través de trabajo 
muy pues constante y de años con las personas de la 
universidad de Guadalajara de dos preparatorias que 
empezaron a incluir a los alumnos sordos y bueno fue todo 
un reto porque al principio la universidad como normalmente 
pasa les dijo no tengo presupuesto pero los padres 
empezaron a aportar para que la lengua a señas estuvieran 
ahí n las clases y ya finalmente se logró que en agosto de 
este año empezara la primer generación de universitarios 
sordos unos están en el área de relaciones públicas en el 
tema de política en relaciones internacionales y otros están 
en psicología pero es un grupo que ya está pues haciendo 
mucha cultura dentro de primero dentro de las preparatorias 
y ahora dentro de la propia universidad la universidad ya les 
destinó un presupuesto para el pago de los maestros 
*********y creo que es un logro a nivel educativo porque 
prácticamente no se tiene en otras entidades federativas en 
el estado de ********tiene algo similar pero no de esa forma 
como lo logró ****este grupo con la universidad de 
Guadalajara entonces para mi si es algo interesante que un 
punto que se veía así como totalmente *******y en la propia 
ley nacional de educación ******pues no existe nada que 
pueda apoyarlos a ellos para exigir el derecho a la 
*************** a un nivel educativo más que a las escuelas 
especiales *************** 

 



Presidente: bueno como ven esto es las cinco propuestas que 
hay aprobadas por unanimidad por este comité calificador 
para esto tuvimos que dejar desde luego propuestas muy 
interesantes por cierto el fue una propuesta tuya también 
vimos era un partido muy interesante quien más había 
propuesto de aquí? Nosotros si traíamos yo por ejemplo traía 
4 o 5 propuestas más de presidentas y presidentes de 
organizaciones que hemos trabajado muy de cerca digo 
ahora si que ahí se los dejo para ver si el próximo año a 
ustedes les va a seguir tocando espero que este 
reconocimiento se siga sosteniendo por ustedes porque este 
reconocimiento es propuesto por el consejo ciudadano a mi 
ya no me va a tocar en este reconocimiento para el próximo 
año pero bueno ahí se quedan yo tenía 4 propuestas tuve 
que decir bueno pues ni modo ya me la ganaron pero al final 
de cuentas yo siento que a ****de lo que ustedes opinen y 
voten estamos teniendo personas de muy alto nivel 
dedicadas a su trabajo a su trayectoria y sobre todo 
relacionado con asuntos de los derechos humanos esta 
diversificado tenemos el tema del doctor Durán en el rubro 
de adulto mayor tenemos a la doctora Raquel en el rubro de 
mujeres tenemos ese trabajo comunitario social y tenemos el 
tema de niñez al que yo propuse de Rogelio Padilla niñez 
creo que es una de las personas incuestionables no? y 
tenemos el de discapacidad ya le hemos dado a muchas 
personas el único premio que nunca hemos dejado de 
entregarles a las personas con discapacidad fíjense que 
todos los años siempre le hemos entregado el rubro de 
aunque en el reglamento ya vi que hay 20 opciones no? 
como 18 opciones y siempre el rubro de discapacidad 
siempre se ha reconocido entonces en esta no sería la 
excepción entonces como ven están variados no? no se que 
opinen  

 



Raúl: compañeros ya escuchamos pues las propuestas y que el 
comité que designamos como consejeros tuvieron a bien 
decidir yo no tengo inconveniente por respeto a ellos y a su 
trabajo y a nosotros mismos con la elección yo les propongo 
que aprobemos por unanimidad lo que ellos decidieron que 
fue un trabajo excelente muchas gracias por apoyarnos con 
eso *********** 

 
Néstor: ok lo sometemos entonces a votación las cinco personas 

que ya dimos lectura y se vieron sus curriculas de manera 
simple pero muy amplia a la vez y profunda entonces 
sometemos a votación por favor consejeras y consejeros ok 
se prueba por unanimidad las cinco personas elegidas por el 
comité calificador para recibir el reconocimiento Francisco 
Tenamaxtli 2016  

 
Presidente: nada más para ya está todo organizado tenemos el 

desayuno temprano con organismos de la sociedad civil para 
que ojala también puedan hacer un esfuerzo para estar ahí 
presentes es una reunión plenaria probablemente venga 
parece que si viene Ricardo Sepúlveda y probablemente 
venga están por confirmarlo mañana o pasado Campa 
Ciprián entonces el subsecretario de gobernación entonces 
la reunión se va a poner importante todavía sigue 
confirmado el gobernador espero no nos desconfirmen y 
pues yo creo que será un gran evento nada más el tema por 
seguridad acuérdense que hay invitaciones si pueden invitar 
sobre todo a los que van a recibir el premio pueden invitar a 
todas las personas que quieran pero si es importante que 
estén ustedes alguien de ustedes para que pasen por grupo 
porque las medidas de seguridad son muy importantes 
ustedes saben que estamos expuestos a que se puede 
hacer ahí un zafarrancho alguna situación entonces si creo 
que demás es mucha gente el salón no da para por más 
grande que sea no da para tanta gente   



 
Esperanza: es el salón México? 
 
Presidente: si pero al final de cuentas es mucha la gente que 

asiste siempre cada año a este evento afortunadamente 
tenemos una gran convocatoria será un evento grande  
bueno ya lo demás está definido acordamos que sería 
Esperanza quien suba a presídium *********adelante había 
otro tema no?  

 
Néstor: si otro tema que tiene usted registrado es el tema de la 

gaceta 6 de diciembre y esta gaceta ahora es electrónica 
********ya está en la página ya la pueden consultar y 
descargar en la página   

 
Presidente: yo comentarles que estuvimos analizando un tema 

muy concreto por ley conforme a la ley de austeridad y gasto 
público que por cierto somos de las muy pocas instituciones 
que estamos respetando esa ley entre ellas prohibió el 
otorgamiento de seguro de gastos médicos en contra y 
afectando a muchos de nosotros como directivos que ya 
teníamos lo que se llama riesgos o como se llama? Riesgos 
adquiridos o enfermedades de antigüedad y cosas de esas 
que ya teníamos se ha perdido porque pues realmente 
tuvimos que cancelarlo casi ninguna institución lo hizo todas 
siguen otorgando gastos médicos nosotros lo cancelamos 
pero también hay una cosa el presupuesto es un porcentaje 
un porcentaje del presupuesto fue dedicado a comunicación 
social y en términos reales del presupuesto que tenemos 
hoy podemos destinar por año 400,000 pesos para 
comunicación social por año saben que está pasando? Nos 
estamos limitando de muchísimas cosas importantes no nos 
d el próximo año no va haber incremento presupuestal no 
nos da para seguir editando la revista 6 de diciembre ni nos 
da para estar publicando el periódico Dhumanos yo ya le dije 



a la Directora de comunicación social que iba a proponer yo 
aquí en el consejo que al final de cuentas siempre 
******consejo como tal si les pedía el respaldo de ustedes 
para no eliminar nada de eso hemos acordado que se siga 
publicando que se siga elaborando pero que lo que hagamos 
igual Dhumanos ese presupuesto de cuatrocientos mil pesos 
mejor que se destinen por ejemplo se quiere publicar algún 
tipo de desplegado algo importante del consejo no tenemos 
presupuesto para eso o sea o queremos una campaña 
mediática por algún tema importante no tenemos para traer 
un solo spot de nada todo el año no la pasamos en redes 
******importante invertirle a veces hay que invertirle 
presupuesto también a redes para poder subir la difusión 
entonces de tal forma que estamos totalmente neutralizados 
se hace lo que se puede con creatividad y con otras 
cuestiones pero no tiene ningún sentido yo creo que estas 
publicaciones se pueden hacer electrónicas hemos 
incrementado ya esta revista como ustedes verán que el 
instituto de investigación ha elaborado yo también les pediría 
que con motivo de esto pudiéramos presentar un proyecto 
de reforma del reglamento porque como habla de la gaceta 
bueno pues entones ahora as lao mejor hay que hacer 
ajustes para la próxima sesión ya sería la de enero 
previamente les haríamos llegar a través del secretario 
técnico la idea de modificación por lo pronto solicitar su 
apoyo su respaldo en el sentido de que este esta revista que 
juntos tenemos de la gaceta 6 de diciembre pues sea 
sustituida por la revista Dhumanos en debate y que la de 
paso el periódico Dhumanos sin que se elimine su 
publicación ni su producción se reduzca a lo mínimo alguna 
publicación porque todo el dinero se está yendo a 
Dhumanos y en la gaceta entonces no nos queda para otras 
cosas entonces yo creo que mejor destinarle a comunicación 
social eso y por eso quise pues comentarlo con ustedes con 
el propósito de que sino hubiera inconveniente se maneje en 



ese sentido primero que se sustituya la publicación de la 
gaceta 6 de diciembre por este nuevo esta nueva gaceta que 
es digital que no se va a gastar más el diseño y todo 
producirá mismo comunicación social entonces esta que se 
llama derechos humanos derechos fundamentales en debate 
y por otra parte que podamos reducir al mínimo como una 
como un criterio de de actuación el gasto en impresión 
referente al periódico Dhumanos para hacerlo digital y mejor 
destinar ese presupuesto se pueda destinar ese presupuesto 
aplicado correctamente obviamente correctamente en temas 
de mayor comunicación social esos serían los dos puntos  

 
Néstor: si consejera Gaby  
 
Gaby: yo quería proponer si es mucho gasto el periódico 

Dhumanos que no fuera mensual que fuera bimestral para 
que también se ***un poco o el presupuesto no sé si fuera 
factible eso  

 
Presidente: de hecho siempre lo tuvimos bimestral cuando llega 

Livier González Brand como directora de comunicación 
social es la que propone que se haga mensual con el menor 
tiraje pues de hecho se está gastando si ustedes ven ahora 
que los acusaba de comunicación social también cuando yo 
llegue se gastaban casi un millón de pesos al año en 
comunicación social y luego lo fuimos reduciendo en 
presupuesto hasta ahora que está en 400 el presupuesto de 
comunicación social del año 2016 son cuatrocientos mil 
pesos entonces no vamos a poder incrementar ese 
presupuesto en base a la ley d gasto publico ley de 
austeridad y gasto público pero entonces yo no sería de la 
idea de yo creo que no hay necesidad de hacerlo bimestral 
podemos seguir haciendo la producción pero que se haga 
digital que se maneje en redes porque el periódico 
Dhumanos siempre ha sido aparte acuérdense que ahí 



escribe el consejo ha sido un medio de difusión del consejo 
digamos que es en donde más yo pienso que no es 
necesario porque l final de cuentas el trabajo se hace en 
comunicación social no necesitamos contratar a nadie 
externo para la producción porque tenemos todo todo 
internamente lo único que habría que eliminar es el ****y 
obviamente la impresión y reducirlo al mínimo 
probablemente si se gastan cuatrocientos mil pesos en eso 
pues reducirlo a cien mil pesos que nos alcance nada más 
esos periódicos ahorita creo que se imprimen sesenta mil 
mensuales probablemente se pueda disminuir a cinco mil o 
dos mil nada más para mandarlo a lugares muy estratégicos  

 
Hombre: y también al final del día pues eso va con una tendencia 

moderna que es transitar al medio digital y es un tema 
ecológico también que eso nos preocupa tenemos que estar 
preocupados del medio ambiente y mucha gente lo agarra y 
va para limpiar y todo pero todavía no lo lee y el medio 
digital es mejor hacer una campaña de difusión y se puede 
multiplicar por cielos quien lo recibe  

 
Néstor: ok le recuerdo el uso de la voz consejero Raúl consejera 

Socorro adelante  
 
Raúl: miren compañeros *****difusión por ahí logramos en algún 

tiempo que un grupo de empresarios que son mis clientes 
desde hace treinta años que es hoy es grupo ****que son los 
fundadores de cooperativa Pascual nos obsequiaran durante 
un poco más de un año en las pantallas electrónicas que 
están para la carretera a Chapala que son dos difusión de la 
comisión que en términos económicos implicaría que 
hubiéramos pagado 600 mil pesos y no pagamos ni un 
centavo dentro de su cuestión social estuvimos siempre 
impulsando con los spots en la carretera a Chapala y hay 
por ahí una intención que a lo mejor habría que ver que 



podemos formalizar *****emergente social importante poder 
anunciar por parte de la comisión como aquella desaparición 
que tuvimos de una jovencita o jovencito que 
**********preocupado no? y tuvimos son espacios al final de 
cuentas la carretera a chapala es la carretera más transitada 
del estado ************haber que podemos lograr todavía pero 
realmente siempre se ha buscado y yo les invito a que si 
alguno de ustedes ven alguna forma adicional también de 
difundir y de hacer como nuestra compañera Silvia a través 
de su página como alguno de ustedes hay que buscar todos 
los métodos y medios además para que los conozcan como 
lo que realmente es la comisión estatal de derechos 
humanos que no se quede nada más ahí  

 
Néstor: consejera Socorro por favor  
 
Socorro: bueno en el tema de ahorrar la intención *****papel creo 

que si a nivel mundial si estaba permeando la cultura de 
cero de papel pero también necesitamos tomar en cuenta 
por eso creo que es importante el considerar una impresión 
mínima porque ahora si que no todo México es territorio 
telcel hay muchos lugares de la república a los que no hay 
acceso a ningún tipo de comunicación por internet entonces 
quizás privilegiar esos lugares en donde sabemos que son 
estratégicos ya y también buscar hacía el interior del estado 
esa entrega de material porque no hay otro medio en 
muchos lugares     

 
Néstor: ok muchas gracias consejera ok entonces si les parece 

vamos a pasar a los puntos de votación miren uno de ellos 
es el propuesto por el consejero presidente el sustituir la 
gaceta 6 de diciembre por la revista electrónica 
*****fundamentales a debate y generar las adecuaciones que 
sean necesarias de manera paulativa ********reglamento 
interior de la comisión les parece? Bien y en enero llevamos 



la propuesta ya planteada para si es posible hacer la 
votación ok lo sometemos a votación por favor consejeras y 
consejeros ok se aprueba por unanimidad voy a retomar del 
audio los acuerdos el siguiente punto de acuerdo quedaría 
como un criterio general de actuación que establece este 
consejo ciudadano al consejero presidente y de la comisión 
estatal en términos de que la publicación que se está 
realizando del periódico Dhumanos se reduzca lo más 
posible para efecto de generar un ahorro y que está se siga 
dando la difusión *******internet lo sometemos a votación 
consejeras y consejeros por favor ok se aprueba por 
unanimidad este punto de acuerdo bien consejeras y 
consejeros tenemos concluido el punto seis del orden del día   

    
Seguimiento de asuntos pendientes.  
 
Néstor: pasamos al punto siete seguimiento de asuntos 
pendientes esta el tema de mecanismo del observatorio 
ciudadano que está pendiente la reunión *********** 
 
Presidente: la hacemos la próxima semana  
 
Varios comentarios  
 
Presidente: nos ponemos de acuerdo mañana o pasado pero sin 
falta antes de llegar al evento del viernes tenemos la reunión  
 
Varios comentarios  
 
Néstor: el siguiente punto es de la consejera Esperanza que es el 
que se tiene propuesto para la conformación del mecanismo del 
tema de niñez y lo dejamos para enero  
 
Esperanza: adelante que siga  
 



Néstor: ok el siguiente tema es de la consejera Alejandra es el 
tema del acta de investigación 11 de San Pedro Itzican por favor 
quería comentar algo 
 
Alejandra: si muchas gracias buenas noches compañeros 
presidente el domingo pasado estuve en San Pedro Itzican y el 
hallazgo del que les quería comentar es que me encontré con 
unos investigadores de Nueva York y también con una *** muy 
prestigiada de hecho es un grupo de la universidad que están 
haciendo una investigación profunda hay un expediente por cada 
habitante de San Pedro y parece ser que hay otros hallazgos me 
parecía muy interesante hacerlo oportuno para ver la manera de 
que si así lo cree presidente ir la comisión conocer esa 
investigación o participar en ********* yo me quede con algunos 
datos y  
 
Presidente: te parece bien que mañana o pasado el día que tu 
decidas nosotros nos ajustamos a tu horario tengamos una 
reunión de trabajo obviamente con Alfonso Hernández Barrón el 
tercer visitador y que juntemos a toda la gente necesaria 
comunicación social todas las áreas que sean necesarias 
involucrar en este tema yo creo que no tenemos que escatimar ni 
ver lo que tenga que analizarse el día que tu digas ese día Néstor 
va a ser el coordinador del tema para citar a todos en la sala de 
consejo se realice  
 
Alejandra: muy bien muchas gracias  
 
Varios comentarios  
 
Néstor: ok perfecto continuamos el siguiente tema es el acta de 
investigación 25 que está en ******con la fiscalía se pidió la 
información conocieron del documento que les envíe  ***********no 
ha habido respuesta en este caso ************se adelantó mucho 



la sesión entonces los tiempos no ****************** pero en cuanto 
tengamos información yo le digo a Javier que me la haga  
 
Presidente: además quedamos que habrá un pronunciamiento en 
nombre del consejo el próximo nueve 
 
Néstor: ok entonces con eso tenemos concluido el punto siete 
consejeras y consejeros les comento que está a punto de 
descargarse la computadora y no tenemos en este momento 
fuente de luz no encuentro una fuente a la mano no me alcanza el 
cable no tendré tiempo quizá en lo que se apaga les informo para 
conocimiento gracias     
 
Propuestas de Temas a Tratar  
 
Néstor:  
 
        
Anuncios y Descansos  
 
Néstor:  
 
Temas para conocimiento del Consejo 
 
Néstor:  
 
 
Cierre de sesión 
 
Néstor:  
 
                


